

期待更牛的你

理财烦心事不妨也说说,专家和牛人将为你支招

上周三,快报“2009年南京理财牛人榜”评选正式启动。年收益高达200%的高龄股民、投资黄金的炒金高手……理财牛人报名第一周,来自民间的第一批“财神”们蜂拥而至。本期在众多报名者中脱颖而出的是一个激进的新股民和一个是本着改善生活原则投资理财的“巧妇”。更多详情,欢迎登录都市圈圈网(www.dsqq.cn)查询和了解。

同时,“2009年南京理财牛人榜”的评比继续接受报名,期待更牛的你加入。届时,来自银行、证券、保险等金融行业的理财专家们,将受邀对报名者逐一点评。另外,如果你有投资理财的烦心事,也可以致电《第一金融街》,专业理财团队和理财牛人们将集思广益为你支招。

[牛人榜特邀评委]

世纪证券有限责任公司南京中山南路证券营业部客户经理 蒋伟

中国民生银行南京王府大街支行理财经理 周春婷

馨之房房地产经纪有限公司业务经理 李加俊

(欢迎来自金融界的更多专业人士报名参与自荐评委,报名热线84783545,84783615)



[上期候选牛人]

编号:01

姓名:李桂兰

年龄:74岁

职业:退休干部

投资方向:股票

理财格言:我相信有谷就有峰。

理财牛事:《74岁高龄,跌去86%不慌张》刊登于11月25日(星期三)现代快报B72版。都市圈圈网随后刊登。

网友点评:

Joylin002:这心态比我好。我老公股票跌了20%,我就和他吵架了。

中国制造N:收益不算多的。不过老人家心脏更坚强。

杜杜-呀:怎么都是投资股票?投资黄金现在火。

[本期候选牛人]

激进新股民

小投入做短线,半年赚了2万多

编号:02

姓名:李颖

年龄:25岁

职业:银行职员

投资方向:股票、定投基金

理财格言:机会与风险并存,放平心态。

理财牛事:“我差不多是从今年年头才开始理财的。”快报“2009年南京理财牛人榜”报名一周以来,在银行工作的小李是目前报名者中年纪最小的一个,也是理财年龄最小的一个。与别人不同的是,她从迈出理财之路第一步起就注定是一个激进型牛人。

小李讲述说,第一次购买的理财产品是纸黄金,今年初在建行开户投资3万,不过只炒了3个星期。让她印象深刻的是,当时曾经一晚能赚1000元的时候她没有卖,后来跌到只赚300元的时候她却选择了抛出。这次难忘的经历让她从此养成了个性化的理财制胜策略:只做短线,见好就收。

炒金的同时,小李办理了基金定投业务,并于今年3月开了股票账户,一旦发现大盘走势低迷,她就购进基金平摊风险。

3月6日:9.38元买入1000股中国铝业;6.27元买入1000股欣网视讯;

3月13日:14.19元买入1000股招商银行……

每一笔交易,小李都会在自己的小本上认真记录。一个月的时间,她将手上的股票陆续卖出赚了5000元,这让她第一次有了信心,又投入5万资金做短线,仍然看好中低价股。到今年9月,收益在2万元上下。

目前,小李手上持有一只股票(东风汽车)以及5只基金。“虽然暂时处于亏损状态,但我仍然看好行情。股市机会与风险并存,最重要就是要放平心态。”对于第一年的理财,小李比较满意。

蒋伟点评:根据今年的市场行情,小李的做法是非常符合当前市场特征的行为。总的来说,今年大盘呈上涨趋势,但会出现几次震荡波动,有经验的投资者会在其间“割肉”止损。因此对于大部分股民而言,今年收益为微利的占了大多数,而当大盘高于4000点时,快进快出则是比较谨慎的投资技巧。

李加俊点评:投资房产把握时机很重要,不断变化的市场也存在套牢的可能,应考虑房产投资变现率较低。

理财“巧妇”

一年实现买车买房,你说牛不牛?

编号:03

姓名:吴菁

年龄:36岁

职业:财务

投资方向:房产为主,少量股票

理财格言:看准时机,该出手时不要犹豫。

理财牛事:平时做财务工作的吴菁,自称是牛姐。基金、股票并不被这位牛人所关注,反倒是本着改善居住条件的想法,一年内不仅实现了新房梦,还赚到了一辆车。时值年底,这位牛姐又有了新的理财计划,期待着为自己的第3个本命年画上一个圆满的句号。

吴菁的理财之路与现代快报大有渊源。在三牌楼一处90平方米的老房子住了近10年后,购房以改善家庭住房条件成为牛姐家的刚性需求。2008年伊始,牛姐一直在寻找着出手的机会。2008年11月,现代快报上的一则楼市信息吸引了她的注意。“该楼盘离我家不到3站路,交通也便利。”于是,牛姐夫妻双方动用公积金贷款60万元买下了一套114平方米的三房,预计于2010年交付。

牛姐告诉记者,贷款买房只是理财的开始。今年7月,房价走势看涨,牛姐打算出售三牌楼的老房,不过她挂出的却是两个房价。“一个是立刻搬走的价格,一个是住到明年年底的价格。”牛姐分析,自己买的新房要到2010年3月才交付,算上装修搬家的时间,明年底入住才最合理。但是又急于盘活资金,于是想到卖掉房子暂时租房的办法。

房款一部分用于偿还买新房时向亲友的借款,还有一部分,牛姐拿来继续投资房产。不久后,牛姐又以首付15万的价格买下了一套位于河西的精装酒店式公寓。总价不超过45万元,因为是带租约的,所以买下之后不用操心,房客每月接近2000元的房租正好冲抵购买该处房产每月的商贷还款额。

“上个月,这套酒店式公寓涨幅超过了20%,除去商贷和首付,我净赚了10万元。”而牛市的到来,也使得牛姐的新房也增值近80%。年底,牛姐打算用新赚的10万元购置私家车,提升生活品位。

李加俊点评:投资房产把握时机很重要,不断变化的市场也存在套牢的可能,应考虑房产投资变现率较低。



[牛人榜支招专区]

精打细算的牛人们 为穷忙族支招

新的恒等式:收入-储蓄=支出

上周致电《第一金融街》的小范是典型的穷忙族,工作一年半,月入4000元,却只有存款1.3万。按月平均收入计算,不仅支出金额在结余的3.6倍以上,而且结余部分完全没有实现“钱生钱”的理财投资。

为此,记者咨询了专业理财师,对于穷忙族消费无节制的情况,浦东发展银行南京分行个人业务高级经理张敏表示,无论收入如何,人人都应该理财。而中国人传统的“量入而出”思路就是最基本的理财观念。鉴于小范的情况,她建议首先开源节流。

张敏介绍,通常“收入-支出=储蓄”的公式是收支平衡的不二法则,但目前的理财领域中,这样的等式很难成立。而应该为“收入-储蓄=支出”的方法。她解释,在这个等式当中,收入和储蓄是有预期,固定不变的,自然支出也就能被固定住。

用定投基金取代一部分储蓄

“尽管账面上有1.3万元的储蓄,却没有通过投资得到过收益。也就是说,这些钱都不是我‘赚’来的。”除了开始节约,小范还朦胧地产生了理财“赚”钱的打算。但没有任何投资经验的她又为如何出手为难。在银行工作的理财牛人候选人小倪与小范是同龄人,她向小范建议了一种自己也在尝试的“赚”钱方法:基金定投。

小倪解释,基金定投好比零存整取,每月投资最低扣款金额只需200元。交易时间、交易费用、购买价格、基金的赎回一般与正常申购方式相同。“如果投资者每月以1000元进行零存整取,按银行现行利率计算,5年后本利共为64392元,而在同样的时间内,用同样的钱定投一只年收益率为10%的基金可得77171元,多了1万多元。可见定投收益要高于存款利息。”

专业理财师认为,基金定投业务的优点是定期投资、聚沙成塔、平均成本、分散风险,所以不论熊市、牛市都是一种比较适合普通投资者的理财方式。“而且它兼具储蓄与投资双重功能,可以让人养成良好的理财习惯。”

快报记者 谭明村

有奖参与

理财牛人推荐和报名办法

1. 信件邮寄:请将你所推荐的理财经历整理后寄至:南京市洪武北路55号置地广场6063室现代快报《第一金融街》编辑部,邮编210005;报名截止时间:2009年12月15日;

2. 将你的理财经历整理后发送至电子邮件:money_week@126.com;

3. 报名热线:84783545、84783615;

4. 特别提醒:所有推荐材料请注明姓名、性别、年龄、联系方式、有效证件号码;

5. 奖项设置:一等奖1名,颁发价值约3000元的礼品;二等奖1名,颁发价值约2000元的礼品;三等奖1名,颁发价值约1000元的礼品;入围奖7名,颁发价值约600元的礼品。

后金融危机时代

商业银行

只有一条路可走

【新闻背景】

11月27日,来自全国的60多家金融机构的代表齐聚南京,参加徽商银行主办的“智汇天下金融同业合作论坛”。总结应对金融危机的宝贵经验,巩固金融业改革开放的成果,共谋应对“后金融危机时代”的发展大计——成为本次论坛的主题。与会代表表达了在当前形势下“结伴而行,走得更远”的合作愿望。

据悉,著名经济学家钟伟、左小蕾、姚勇等与会议代表围绕“2010年经济金融形势展望与商业银行应对策略”的主题,开展了深入的对话与探讨。

徽商银行董事长王晓昕在论坛中致辞,金融机构无论规模大小,均肩负着促进经济社会和谐发展的社会使命。完成上述使命,离不开良好的金融生态环境,离不开金融业自身的稳健发展。而加强同业交流与合作,正是实现金融业持续健康发展的重要途径和方式。为此,徽商银行向全国金融界发出倡议:广大金融机构要在平等自愿、相互尊重、资源互补、互惠互利的基础上进一步加强交流与合作,增进彼此之间的信任与友谊,全面提升同业合作的层次与水平。

本次金融同业合作倡议得到了与会的国内50多家商业银行代表的响应,也得到了中国银监会法规部处长姚勇博士的认可。姚勇表示,近年国际资本的流动促进了国内金融界的经济交流,银行间加强合作成为方向。在未来,银行间的金融同业合作还将重点表现为兼并重组、多边网络合作、同业产品创新的专业化合作、业务外包合作等六大方面。

【精彩观点】

钟伟:商业银行只有一条路可走

本次金融同业合作论坛上,北京师范大学金融研究中心主任钟伟对于2010年经济形势的预测,让与会的金融界人士获益匪浅。他提醒,2010年银行业盈利能力面临更大的压力,未来10年左右时间内,商业银行要想生存只有一条路可走:那就是扩张、扩张再扩张。

钟伟表示,要求商业银行不断扩张的判断来自于对于相当长一段时间内中国经济增长的三大动力,即“货币化”、“城市化”和“人口化”。他认为,“货币化”是指央行货币发行速度极快,趋势是钱不值钱;“城市化”则有助于提升需求,工业化创造的是供给,而城市化创造的是需求;至于“人口化”,北师大花1年半时间做出的模型结论是:在2025—2027年中国人口数量进入顶峰,达14.8亿至14.9亿人。目前国民的年龄在31—32岁,这意味着政府暂不需要花大力气去建社保,中国人口红利还可以再持续10年。为此,他们得出结论,从企业来看,商业银行要想生存必须不断扩张。而对于个人来说,这期间应该在楼市买入再买入。

左小蕾:明年通货膨胀压力不小

银河证券首席经济学家左小蕾在论坛上指出:“今年‘保八’没悬念,但经济温和复苏中的问题,以及相关问题会不会带来经济的‘二次探底’,都值得关注。”

左小蕾称,此前国务院要求管理通胀预期本身是个警示,是通胀预期提前防范的一个信号。因为,虽然经济已经稳步复苏,但以下几个问题都值得特别关注:一、美国的“无就业复苏”;二、迪拜延迟半年还债,造成欧洲市场大规模震荡,这说明如果没有实体经济的复苏,仅仅是资产价格和银行信贷的空转,那还是可能带来震荡;三、国外财政赤字的大幅上涨;四、明年的国内通胀预期。

她分析说,根据发改委信息研究中心的计算,现阶段潜在增长率是9%—10%。一般规律是,在经济已达到均衡增长水平时,价格水平会跟着涨。而如果在均衡增长时还实行宽松货币政策,这时候带来的就是通胀。今年央行大量发行货币,对于通胀形成了很大的压力,明年CPI由负转正是肯定的,预计将重回4%的国际警戒线。

另外,中国经济通胀还有输入因素。一是大宗商品价格上涨的因素;二是资本流入。“目前,大量资本囤积在香港伺机进入,这必将使央行被动增加货币发行,从而抵消货币政策的影响,进而造成流动性过剩。”她表示。

快报记者 刘果

■金融资讯

浙商银行“一日贷”

小企业融资理想选择

为满足小企业和个人经营者“急、频、快”的资金需求,浙商银行南京分行首推小企业“房屋抵押一日贷”业务,让贷款像存款一样方便,是众多小企业主融资的理想选择。

最近经营建材生意的钱先生接到一笔大额订单,急需买进一批建材,资金缺口达100万元。钱先生以自己住宅作为抵押物办理了“一日贷”业务,一周左右时间便获得贷款资金,且只花费了80元房屋抵押登记费,既节省了贷款办理时间,又节省了各项费用。